

Moody's confirma la solidez de Banamex

La agencia advirtió que el banco debe reforzar el control de sus préstamos

POR CLAUDIA CASTRO
claudia.castro@gimm.com.mx

La agencia Moody's confirmó la calificación de solidez financiera de Banamex de C-, a pesar de que había sido sometida a revisión para que pudiera elevarse, como consecuencia del fraude cometido por la empresa proveedora de Pemex, Oceanografía, que generó un efecto negativo de 235 millones de dólares.

Además, consideró que la

falla en los controles del banco aumenta el riesgo de cargos adicionales contra ganancias, que pudieran afectar la capacidad de la institución para mantener sanos niveles de capitalización y limitar su capacidad para crecer su negocio y beneficiarse del mejor entorno operativo del país.

“A la luz de estos acontecimientos, Moody's concluyó que no es apropiado considerar una BFSR más alta para Banamex y por lo tanto la calificación fue confirmada”, señaló.

A través de un comunicado, Moody's informó que concluyó la revisión a la alza iniciada sobre la calificación de Banamex el pasado 12 de febrero con la

PRÉSTAMOS

Banamex otorgó créditos por 585 mdd a Oceanografía creyendo que estaban respaldados por cuentas por cobrar con Pemex.

confirmación de la nota, ya que la sólida capacidad de generación de utilidades del banco se vio “neutralizada” por los recientes efectos negativos de un inesperado cargo de 235 millones de dólares al gasto operativo del banco de 2013, en relación a un supuesto fraude en su segmento de negocios de factoraje.

Adicionalmente, el cargo

reveló deficiencias en las funciones de control y auditoría, así como debilidades en la administración y medición de riesgos en lo que se refiere a una de las principales exposiciones crediticias del banco.

El cargo se refiere a créditos problema por un total de 585 millones de dólares estadounidenses otorgados a la compañía mexicana de servicios petroleros Oceanografía, los cuales el banco consideraba que se encontraban respaldados por cuentas por cobrar adeudadas a OSA por parte de Pemex.

Señaló que el cargo disminuyó la utilidad neta de Banamex por el ejercicio 2013 en 19 por ciento, y su índice de capital

básico (Tier 1) en alrededor de 40 puntos base, a 13.7 por ciento.

La perspectiva de la calificación es estable, reflejando las expectativas de Moody's de que la rentabilidad e indicadores de capitalización del banco se recuperarán a lo largo de 12 a 18 meses, mientras el banco mantiene extensos depósitos y altos márgenes en las actividades principales.

Al mismo tiempo, Moody's afirmó las calificaciones de depósitos y de deuda senior quirografaria en escala global, moneda local de Banamex en A2, así como la calificación provisional (P) del programa de deuda senior en moneda local y extranjera de A2.

También afirmó la calificación de depósitos en moneda extranjera de Banamex en A3 y las calificaciones de depósitos en moneda local y extranjera de Prime-1 y Prime-2, respectivamente. Ahora la perspectiva de todas estas calificaciones es estable.

La BFSR intrínseca de C- de Banamex había sido colocada en revisión en febrero pasado dada la capacidad de generación de utilidades del banco que deriva de su amplia y bien diversificada franquicia en México, su acceso a depósitos estables y extensos de sus actividades principales que soportan altos márgenes, y las mejoras esperadas en el entorno operativo del banco.